

Отзыв на автореферат Mkrtchyan Mani Eduardovny «Трематодозы крупного рогатого скота в хозяйствах Удмуртской Республики (эпизоотология, патогенез и меры борьбы)» представленный на соискание ученой степени доктора ветеринарных наук по специальности 03.02.11 – паразитология.

Диссертационная работа Mkrtchyan M.Э. посвящена актуальной проблеме – эпизоотологической ситуации по паразитарным болезням крупного рогатого скота в условиях хозяйств на территории Удмуртской Республики, а также разработке эффективных мер борьбы с ними.

Как известно, промышленное скотоводство является важной отраслью сельского хозяйства обеспечивающее молоком, мясом, а также кожевенным сырьем. Ущерб молочному и мясному скотоводству причиняют паразитарные болезни, в том числе трематодозы. У больных животных снижается молочность, а у молодняка привесы живой массы.

Исходя из выше сказанного, считаем, что работа проведенная диссертантом актуальна. Представляет научный и практический интерес.

При выполнении диссертационной работы, автором использованы современные методы исследований. Mkrtchyan M.Э. провела анализ эпизоотической ситуации по гельминтозам и протозозам крупного рогатого скота в условиях хозяйств с различными технологиями содержания животных на территории Удмуртской Республики. Изучены морфологические и биохимические показатели крови животных при паразитарных болезнях. Диссертантом изучена возрастная и сезонная динамика зараженности животных трематодозами на территории хозяйств Удмуртии. Проведена экспертная оценка животноводческой продукции (мяса, субпродуктов и молока) от зараженных животных.

По результатам проведенных исследований автор диссертации внедрила в производство методические рекомендации по борьбе с трематодозами крупного рогатого скота.

По материалам диссертации опубликовано 43 научных работ, которые полностью отражают содержание диссертации. Четырнадцать статей

опубликованы в изданиях, рекомендованных в ВАК РФ. Диссертация написана с соблюдением существующих требований по написанию научных работ.

Диссертационная работа Мкртчян М.Э. на тему «Трематодозы крупного рогатого скота в хозяйствах Удмуртской Республики (эпизоотология, патогенез и меры борьбы)», несомненно, представляет научный и практический интерес, в целом является завершенной научно-исследовательской работой, выполненной на высоком методическом уровне. Достоверность полученных результатов не вызывает сомнения.

На основании вышеизложенного можно заключить, что актуальность темы, объем выполненных исследований, новизна, теоретическое и практическое значение выполненной работы соответствует предъявляемым требованиям к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор Мкртчян М.Э. заслуживает присвоения искомой степени доктора ветеринарных наук.

Заведующий кафедрой паразитологии

и ветеринарно-санитарной экспертизы

ФГБОУ ВО МГАВМиБ-МВА имени К.И. Скрябина,

академик РАН, профессор

Ф.И. Василевич



доцент кафедры паразитологии

и ветеринарно-санитарной экспертизы

ФГБОУ ВО МГАВМиБ-МВА имени К.И. Скрябина,

кандидат ветеринарных наук

Р. М. Акбаев

подпись Василевича Ф.И. и Акбаева Р. М. удостоверяю:

зав. канцелярией ФГБОУ ВО МГАВМиБ-МВА

имени К.И. Скрябина

В.В. Стрельникова

адрес: 109472, г. Москва, ул. академика Скрябина, д. 23.

E-mail: acbay@yandex.ru. телефон. 89265786302

12.10.2016г